

山东劳动职业技术学院文明创建 工作简报

[2017] 第 110 期

山东劳动职业技术学院文明创建办公室

9 月 8 日

学院举办 2017 年庆祝教师节大会 省人社厅副厅长周春艳出席并讲话



2017 年 9 月 8 日下午，学院隆重举行 2017 年庆祝第 33 个教师节大会。省人社厅副厅长周春艳出席大会并作重要讲话。省人社厅职业能力建设处调研员张民、省职业技能鉴定指导中心副主任于东鹏，学院领导曹体和、许明道、王韶明、胡涌、周峥、李华宾、许

有财、刘爱林出席大会。学院各系、部门负责人、教师代表、2017 年新进教师参加了大会。大会由许明道院长主持。



会上举行了
2017 年新进教师
宣誓仪式,40 名新
进教师在山东高
校优秀共产党员、
山东高校三八红
旗手、山东高校十
大师德标兵、山东

省教学名师、信息工程与艺术设计系副教授陈静老师的带领下,
面向国旗庄严宣誓。



新进教师代表
作了企业锻炼、岗
前培训成果的汇
报,全国模范教师、
学院首届教学名
师、机械工程系高
级实习指导教师袁
宗杰作为老教师代

表,进行了“传帮带”经验介绍。

周春艳副厅长作重要讲话。她首先受省人社厅韩金峰厅长的委
托,代表省厅党组向山东省辛勤耕耘在技工教育战线的广大教师、



教育工作者，
向山东劳动职业
技术学院的
全体教职员
工，致以节日
的祝贺和崇高
的敬意，向离
退休的教职员

工表示亲切的慰问。她说，今天的活动安排非常有意义，新进教师的宣誓，展现青年教师对献身职业教育的满腔热忱和抱负，这是学院发展的希望，也是学院的未来所在。参加企业锻炼教师的学习成果汇报很认真，很生动，能够充分体现他们对职业教育的领悟，以及对从事职业教育的人民教师职责和使命的认识，相信这样的经历，对他们的职业发展产生积极的影响。教学名师的经验介绍让我们感受到了人民教师这一美好职业的崇高和伟大。新教师谈体会，老教师传经验，职业教育薪火相传，诠释的是我们对职业教育的忠诚和执着。相信在学院党委的正确领导下，在各位老师辛勤付出下，学院的未来会更美好。

周厅长肯定了我院的办学成果，她说，山东劳动职业技术学院是全国第一所高级技工学校，办学底蕴深厚，具有培养专科学历加教师职业资格高端技术技能人才的独特优势，无论是办学规模、办学层次，还是师资力量、设备配置，都走在了全省的技工院校

前列，近年来，学院始终坚持高端引领、特色立校、内涵发展、多元办学的方针，积极创新人才培养模式，深化校企合作，不断提升人才培养质量，建校 60 多年来，培养出了一大批高素质技能人才，为省的产业发展做出了积极的贡献。在今年“7·15 世界青年技能日”主题活动中，来自全省各地的百名杰出人才走上了象征荣誉的红地毯，其中有 33 名技能人才出自山东劳动职业技术学院，占总数的三成，这是学院教育成果的最好例证，也是对学院不懈努力培育人才的最好回报。这些成绩的取得得益于学院历届党委班子的科学领导，得益于全体教职员工的辛勤耕耘无私奉献，得益于学院上下的凝心聚力，求实创新。

周厅长强调，当前我省正在大力实施新旧动能转换重大工程，深入推进产业结构的调整，实现由制造业大省向制造业强省迈进，培养输送大批高素质的技能人才是各级技工教育工作者的重要使命，学院党委和全体教职员工，要牢固树立四个意识，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，全面贯彻党的教育方针，以立德树人为根本，以理想信念教育为核心，以社会主义核心价值观为引领，解决好为谁培养人，培养什么样的人，如何培养人这个根本问题，积极构建思政育人、专业育人、文化育人、实践育人四位一体的德育体系。全体教职员工要以更大的担当，主动融入国家和我省经济社会发展的大局，瞄准对接我省新旧动能转换十大产业需求，坚持学历教育与职业培训并重，为推动供给侧结构性改革和产业的转型升级提供有力的技能人才支撑。要以更高

的定位，努力在优化专业设置，深化校企合作，拓展一体化教学，提升人才质量上下功夫，不断提升学院的知名度、美誉度，争创国内一流技师学院。要以更开阔的视野，紧跟国外前沿技术和职业教育发展新动向，深入研究国际先进职业教育体系，推进教育理念、培养方式、课程体系与国际职业标准接轨，培养更多国际化技能人才，适应我省企业走出去的需要，进而推动学院的跨越式发展。

周厅长表示，习近平总书记指出，广大教师要做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师，希望每一位教职员工，牢记职责与使命，按照“四有”标准，不断提高思想理论水平和业务能力，以立德树人和培育工匠精神为根本，以做强做优劳动职业技术学院为己任，以培养更多的职业素养好、技能水平高的后备产业工人和高技能人才为目标，鼓足干劲，团结进取，为实现山东创新发展、持续发展、领先发展，开创经济文化强省新局面作出新的更大的贡献。以优异的成绩，迎接党的十九大的胜利召开。

曹体和书记代表学院党委感谢省厅领导对学院的关心、帮助和支持，向新入职的教师们表示热烈的欢迎，向过去一年来，在各自岗位上默默奉献的老师和教育工作者表示崇高的敬意，致以节日的问候。曹书记表示，听了新入职教师的宣誓、参加企业锻炼岗前培训的教师代表成果汇报和老教师传帮带经验介绍。总体感

到很振奋，看到了新生力量的朝气蓬勃和在事业上的孜孜以求，看到了老教师们的垂范作用，这正是我们历史底蕴的传承接续，也是我院事业发展的根基。

曹书记回忆起自己的学生时代，他说，对于教过我的老师，至今都能记起他们的音容笑貌。其实，在我们每个人的成长轨迹中，



总能发现老师们的悉心指导；在每个人的内心深处，也总有一个位置是留给自己老师的。他讲述了

著名教育家徐特立和毛泽东同志的师生情，徐特立先生60岁生日时，当时已经成为中共领袖的毛泽东同志在贺信中说：“你是我二十年前的先生，现在仍然是我的先生，将来必定还是我的先生。”主席这番话，不仅是滴水之恩、涌泉相报的朴素情感，更说明了良师作为学生引路人的重要地位和作用。

曹书记指出，党的十九大即将召开，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，全国人民砥砺奋进，改革创新，取得瞩目成就。国将兴，必贵师而重傅。习近平总书记指出，“一个人遇到好老师

是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的光荣，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。”我们要认真学习领会习总书记的讲话精神，牢记人民教师教书育人的神圣使命和重要责任，全面贯彻党的教育方针，不断深化改革、提高教学质量，努力培养造就更多更好的高技能人才，以实际行动和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

曹书记表示，一年来，在省人社厅党组的正确领导下，在省厅职业能力建设处等相关处室的大力支持下，全院上下凝心聚力，抢抓机遇，以狠抓党建工作为主线，全面落实党委主体责任和纪委监察责任，大力推进精神文明建设，以优化专业建设为突破口，促进内涵建设，坚定转型发展，各项事业取得长足发展，成果丰硕。人社部确定我院为世界技能大赛货运代理项目国家集训基地，确定教师于峰同志领办国家级技能大师工作室；省厅确定我院为山东省技工教育特色名校建设单位和山东省技能大赛研究中心承办单位；省委高校工委批准我院牵头成立山东省高职高专传统文化研究会；省教育厅确定我院为全省物流管理专业教学指导方案牵头单位，8门课程为省级精品资源共享课建设项目。我院新增全省第二批现代学徒制试点项目1个，新增省级教改、科研课题25项；2名辅导员在全省高职高专辅导员职业能力大赛中分获一等奖和二等奖，3个项目团队入选世界技能大赛中国集训队，2位同学参加世赛全国选拔赛成绩优秀，受到了省人社厅的表彰奖励；新增全国职业院校技能大赛一等奖2个；2017届毕业生总体就业率

高达 99.34%。以上成绩的取得，离不开全体教师的奋发努力。向对学校充满热爱、对事业充满挚爱、对学生充满仁爱的老师们致以崇高敬意和衷心感谢。

曹书记强调，学院走过 60 多年的光荣历史，发展到今天实属不易，凝聚着一代又一代劳职人的心血和汗水。在座的每一位，不管是刚来到学院，还是工作多年，想必在走上讲台的时候，都抱有一颗挚诚的热爱教师职业的心。面对新的机遇和挑战，面对争创省直文明单位和优质高校的艰巨任务，我们要继续全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义发展方向，落实立德树人的根本任务，培养中国特色社会主义合格建设者和可靠的建设者，兑现建设一流高职院校和一流技师学院的庄严承诺，必须不忘初心、努力奋斗。

许明道院长最后强调，周厅长结合新时期我们国家技工教育发展的大局，以及我省技师学院师资队伍建设的实际提出的新要求，我们要认真学习领会，抓好贯彻落实，会议结束后，教学骨干、教研室主任、系部领导要将周厅长讲话精神对所有老师进行传达。当前学院已经确定了争创全省一流技师学院、一流高职院校的目标，并制定了师资队伍建设五项工程。希望老师们牢记人民教师的初心和本职，牢记周厅长和厅领导的嘱托和要求，进一步加强师德师风建设，增强思想政治素质，践行社会主义核心价值观。在人才培养、教学科研、文化传承、服务社会、技能大赛

等各方面取得更多、更好成绩，培养更多省级、国家级的教学名师、技能大师，持续提高教师队伍的师资建设水平，为全省技工教育的发展奉献力量，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

会前，周厅长一行听取了学院有关安保维稳工作的汇报，并走访慰问了周洪昌和张捷云等离退休老教师代表。

